
CÂMARA DE VEREADORES DE TERRA DE AREIA 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Presidente: Pedro Henrique Gross 
Secretária: Elizete Ferreira 

Aos onze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e três, às 
dezenove horas, reuniram-se os seguintes Vereadores: Diogo Souza, Elizete 
G. Ferreira, Julio Witt, Lindonês K. dos Santos, Lucas Vieira, Lucimara da Silva, 
Márcio Ferrari, Manoel Andrade e Pedro Henrique Gross. De forma presencial, 
conforme Resolução de Mesa Nº 04/2022. Assim havendo número regimental 
de Vereadores, o Senhor Presidente convidou o nobre Vereador Julio Witt, a 
fazer a leitura de um pequeno texto da BÍBLIA SAGRADA. Logo após o mesmo 
colocou em discussão e votação a ata da Sessão Ordinária do dia 04/12/2023, 
que foi votada e aprovada por Unanimidade. Em seguida solicitou a Senhora 
Secretária para fazer a leitura do EXPEDIENTE: Convite: Formatura 2023, pré 
II, da E.M.E.I.E.F.DR. Ari de Abreu Lima, será no Ginásio Laion Machado 
Espindula, da Escola Mascarenhas, dia 18 de dezembro às 19 horas. 
Comissão convida para a reunião de mobilização em defesa da saúde pública 
do Litoral Norte, dia 15 de dezembro das 19hs às 21hs, no Mini auditório do 
IFRS. DO LEGISLATIVO: Resolução de Mesa nº 11/2023, a qual determina 
que seja publicado o Parecer Técnico do TCE-RS nº 22.143 referente às 
contas de Gestão do exercício de 2021, conforme Art. 196 do Regimento 
Interno desta Casa Legislativa. Pedido de Indicação nº 04/2023, de autoria da 
Bancada do PP, o qual requer que seja estudado a possibilidade de realizar a 
compra de um Micro ônibus para atender a Secretaria da Saúde. DO 
EXECUTIVO: OF.GB Nº 195/2023 – o qual encaminha a Lei Municipal nº 
2.779/2023. ORADORES INSCRITOS: Vereador Pedro Henrique Gross-
MDB Cumprimentou a Mesa Diretora e demais colegas Vereadores, servidores 
desta casa e a todos que assistem. Iniciou falando sobre que aconteceu na 
semana passada enquanto representava o Poder Legislativo do nosso 
Munícipio, para esclarecer a todos, a Câmara Municipal é detentora de até 7% 
do orçamento da Prefeitura Municipal, todos os meses a prefeitura repassa 
uma fatia desse orçamento, para que assim a Câmara consiga atender toda 
demanda do Poder Legislativo. No exercício de 2023, fizemos algumas 
economias e hoje essas economias do orçamento, imediatamente indicamos 
esse valor que sobrou, do duodécimo, acordado por todos os Vereadores, 
Prefeito Municipal para uma pavimentação, identificamos a Rua das Tendas 
seria uma rua que necessitaria deste recurso pelo fato de ter uma 
trafegabilidade muito grande, escoamento de produção, número expressivo de 
moradores e está sofrendo como todas as outras ruas, demasiadamente com 
as fortes chuvas ocorridas. Na data de sexta-feira passada dia 08 de dezembro 
de 2023, foi um ato administrativo, estive na Prefeitura Municipal, como 
Presidente da Câmara devolvendo este recurso, que não é do Pedro, não é 
dos Vereadores, é apenas uma política pública que está sendo devolvida para 
comunidade que paga impostos, uma comunidade que empreende, uma 
comunidade que precisa destes investimentos, estava lá na Prefeitura 
Municipal, mas estava representando todos os Vereadores aqui presente, foi 
um esforço mútuo de todos para que conseguíssemos no final desse exercício 
a soma desse valor, e destinar para um investimento que tenho certeza que vai 
ficar na história de Terra de Areia. Parabéns a toda comunidade da Rua das 
Tendas, e que possamos sempre investir em Políticas Públicas, para o bem da 

 

 



nossa comunidade. LÍDERES DE BANCADA do PP-Vereador Marcio Ferrari: 
Cumprimentou a Mesa Diretora e demais colegas Vereadores, servidores desta 
casa e a todos que assistem. Iniciou falando sobre alguns Projetos e algumas 
homenagens a serem prestadas na data de hoje. Gostaria de parabenizar o 
Vereador Lucas Vieira, pelo Moção de Aplausos proposta a essa Câmara, 
consequentemente parabenizar os pais do Enzo, todo grupo de apoio, 
parabeniza a Direção da Escola, Secretária da Educação, os pais enfim a toda 
família. Parabeniza o Enzo pela conquista da medalha, pela sua dedicação e 
pelo seu comprometimento com seus estudos. Falou sobre o Projeto que está 
na Casa, para denominação de alguns Prédios Públicos do nosso Município, 
mencionou a importância de cada homenageado e disse terem uma história, 
um legado em no nosso Munícipio, justíssima homenagem a cada um, é 
importantíssimo resgatar as histórias de Terra de Areia, com isso lembrarmos 
de pessoas que contribuíram para o desenvolvimento de nosso Município. 
Citou a presença de alguns moradores da Estrada de Cornélios, no Plenário, 
onde vieram trazer as demandas, a dificuldade de acesso a Cornélios, da 
manutenção das ruas. A um tempo atrás tivemos um embate, pois foi tentado 
cobrar IPTU lá, os Vereadores debateram e conseguiram reverter junto ao 
Executivo, já por entender que primeiro tem que se dar condições, estrutura 
para depois poder cobrar o IPTU. Mencionou várias localidades estarem com 
as estradas péssimas não só Cornélios, a rua das Tendas, o patrolamento 
parece sempre estar sendo feito ao contrário, patrola de um lado e a água 
empossa de outro. Pediu urgência para manutenção das estradas, pois os 
produtores precisam escoar suas produções, e os moradores ter condições de 
trafegar em nossas estradas. Falou também sobre os problemas recorrentes 
quanto ao serviço da CCR-VIA SUL e da Equatorial, péssimo atendimento aos 
nossos munícipes, e riscos aos mesmos.     Líder de Bancada do MDB-Lucas 
Vieira: Cumprimentou a Mesa Diretora e demais colegas Vereadores, 
servidores desta casa e a todos que assistem. Iniciou falando sobre a Moção 
de Aplausos que será votada hoje nesta Casa, para o Jovem Enzo que ganhou 
a medalha de ouro na Olimpíada de Astronomia, isso muito nos orgulha, nós 
Vereadores e também acredito que a toda Secretaria de Educação e a Escola 
Mascarenhas, ter um aluno nosso aqui de Terra de Areia ganhador de uma 
medalha de ouro. Em seguida retornaremos à tribuna para prestar uma 
homenagem mais do que merecida. Mencionou a ...mencionou a respeito das 
estradas, que precisamos que pare de chover, pois o tempo atípico  não 
colabora nem para o patrolamento nem para colocação de materiais, nunca 
choveu tanto como esse ano. Sabemos que faz muito tempo que não é 
colocado material na estrada de Cornélios, principalmente onde tem aquelas 
baixadas, onde precisa também de bueiros, inclusive temos um Projeto 
entregue nas mãos do Vice-Governador Gabriel Souza, protocolado na 
Secretaria de Obras do Estado para que possamos fazer a pavimentação do 
CTG até a ponte de Cornélios, acreditamos que logo conseguiremos trazer 
esse recurso. Teremos uma reunião com o Prefeito amanhã terça feira dia 
12/12/2023, onde traçaremos um plano de emergência, para que essas partes 
mais alagadiças sejam arrumadas o quanto antes, e as estradas da Boa Vista, 
pois os produtores precisam escoar suas produções, e as estradas estão sem 
condições de trafegar. Mencionou também na semana passada, ter tido uma 
conversa com o Vice-Governador Gabriel Souza e com o gabinete do 
Deputado Estadual Luciano Silveira para marcar uma audiência sobre a 



questão da Equatorial, vivemos um tempo difícil com a mesma, dificuldade de 
retorno, muitos problemas na rede, postes caídos, geradores que não dão 
conta. Tivemos uma reunião na Equatorial onde participaram Munícipios desde 
Dom Pedro de Alcântara até Santo Antônio da Patrulha onde se fizeram 
presentes, Vereadores, Prefeitos Vice-Prefeitos, onde cobramos um retorno 
mais rápido, uma hora não tem caminhão, outra não tem transformador, outra 
não tem equipe disponível. Participou da reunião Vereadora Lucimara da Silva 
MDB, Lucas Vieira MDB e o Vereador Julio Witt PP, representando assim todos 
nossos Vereadores. Falou sobre o descaso da CCR-VIA SUL, e a mesma vem 
jogando a responsabilidade das calçadas e ciclovias para cima do Munícipio, 
marcaremos uma reunião já no início do ano para tentarmos sanar mais esse 
problema, que diz respeito inclusive na segurança de nossos munícipes, ao 
utilizar tanto as calçadas como a ciclovias totalmente esburacadas com bueiros 
caídos, correndo riscos de cair e se machucarem como já tivemos vários 
casos. Encerrou falando do Projeto de Nomeação de Prédios Públicos, a 
importância do mesmo em lembrar com carinho de pessoas queridas que já 
não estão mais entre nós e que fizeram parte da história de nosso Município. 
Homenagem e reconhecimento por tudo que fizeram por nosso Município. 
Presidente passa de imediato para a ORDEM DO DIA: DO LEGISLATIVO: 
Moção de Aplausos nº 02/2023. O Senhor Presidente colocou em discussão, 
não havendo quem queira discutir colocou em votação: sendo que foi votada e 
aprovada por unanimidade. Moção de Repúdio nº 03/2023. O Senhor 
Presidente colocou em discussão, não havendo quem queira discutir colocou 
em votação: sendo que foi votada e aprovada por unanimidade.DO 
EXECUTIVO: Projeto de Lei nº 62/2023. O Senhor Presidente colocou em 
discussão, não havendo quem queira discutir colocou em votação: sendo que 
foi votado e aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 65/2023. O Senhor 
Presidente colocou em discussão, não havendo quem queira discutir colocou 
em votação: sendo que foi votado e aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 
nº 66/2023. O Senhor Presidente colocou em discussão, não havendo quem 
queira discutir colocou em votação: sendo que foi votado e aprovado por 
unanimidade. Não havendo mais nada na ORDEM DO DIA o Senhor 
Presidente passa para o espaço de EXPLICAÇÕES PESSOAIS: 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Sendo que fez uso da palavra o Vereador Julio 
Witt PP,  Vereador  Lucas  Vieira  MDB,  a  Vereadora  Lucimara  da  Silva  
MDB,  o Vereador Manoel Andrade MDB e o Vereador Pedro Henrique Gross 
MDB. Nenhum Vereador mais querendo fazer o uso da palavra, neste 
momento o  
Senhor Presidente declara encerrada a presente Sessão convidando a todos 
para a próxima Sessão Ordinária que se realizará no dia 18 dezembro de 2023. 
Do que para constar, foi lavrado a presente Ata que foi digitada e são 
levantados os trabalhos. Eu, Secretária, a subscrevo juntamente com o Senhor 
Presidente e demais Vereadores. 
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